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Аналізується тематичний зміст науково-метричного збірника «Актуальні питання культурології» Вип. 

21; наголошується на особливостях підготовки його матеріалів та оприлюднення результатів, обумовлених 

війною Росії в Україні та акцентується увага на найбільш характерних наукових розвідках окремих авторів 

цього випуску, зокрема й здобувачів вищої освіти. 
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Випуск 21 пропонованого на розгляд читача наукового збірника є специфічним. Адже, як і 

аналогічні наші випуски збірників «Українська культура: минуле, сучасне, шляхи розвитку», він 

готувався у час війни, або на її передодні. Це знайшло своє відображення в структурі підготовки 

дослідницького матеріалу до його оприлюднення чи історіографічного (джерелознавчого) супроводу, 

коли певна частина науковців, зокрема й здобувачів вищої освіти, знаходилася поза межами України або 

в числі тимчасово переміщених осіб на її території, що не сприяло не лише продуктивній науковій 

діяльності, але й психологічному стану дослідника. Вплинула наявна ситуація і на кількісний склад 

авторів аналізованої збірки. 

І все ж структуру цього видання було збережено. Збірник традиційно має чотири розділи, автори 

статей в яких торкаються різноманітних питань історичного аспекту розвитку культурно-мистецького 

процесу (Р. І), теоретико-прикладних аспектів вищої освіти у розмаїтті її виявів (Р. ІІ), стану культурно-

мистецького життя, зокрема й дозвіллєвих сегментів у сучасному духовному просторі регіонів, 

зважаючи на реформу місцевого самоврядування і зміни в регіональній культурній політиці та 

організаційно-структурних зрушеннях на місцях тощо (Р. ІІІ). І стан функціонування галузі культури, 

виявлений крізь призму бачення там працюючих дає також відповідне бачення її проблем та 

перспектив цього розвитку. Наявний і невеличкий розділ ІV – повідомлень та рецензій [1]. 

Значна частина розміщеного на його сторінках матеріалу має апробаційний характер, оскільки 

ставить за мету виявити напрями наукового пошуку та дослідницькі методики переважно молодих 

здобувачів вищої освіти різних освітньо-професійних рівнів і програм та є підсумком для їх атестаційної 

роботи. Тому за їхнім змістом також можна помітити загальний стан організації наукової діяльності у 

регіональних ЗВО країни, окремі напрями наукового пошуку, її ефективність та проблемний ряд. 

Однак у ньому (збірнику) традиційно розміщується й чимало наукових розвідок, автори яких 

упродовж років здійснюють власний професійний науковий пошук, мають належні результати і, 

публікуючи свої матеріали, намагаються донести до читача вироблений ними алгоритм цього процесу. 

Але незалежно від напряму і глибини їхніх наукових розробок, вони акцентують увагу на 

технологічних аспектах мистецької освіти, ролі в ній цифрових технологій, за допомогою яких суттєво 

розширюється предметне поле наукового пошуку та його результативність. Серед таких – дослідниця з 

чималим досвідом практичної роботи у спеціалізованому музичному закладі – Львівському музичному 

ліцеї ім. С. Крушельницької і постійна авторка наших видань, – Н. Кобрин, предметом наукового 

пошуку якої є інформатизація суспільства та соціальні, соціокультурні, психологічні умови, в яких 

формується музичний досвід сучасної дитини і дослідження можливостей врахування цього впливу на 

процес формування майбутнього музиканта. Адже глобалізаційні чинники, результатом яких є й 

цифровий обіг інформації, здійснили справжню революцію у сприйнятті художньої практики, 

музичного мистецтва зокрема, позаяк мережеві ресурси змістили ракурс сприйняття художньої 

творчості, її результати, роль у ній митця. І в цьому процесі важливознайти ті сегменти, за допомогою 

яких можна вплинути на загальнокультурний рівень учня, майбутнього митця. Тож «Слухання 

музики», як обов’язковий предмет формування загальнокультурного рівня майбутнього музиканта, 

також формує відповідні координати цього сприйняття. 
 

© Виткалов С. В., Виткалов В. Г., 2021 
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Надаючи характеристику складових процесу художньої підготовки дитини, авторка висвітлює 

роль цієї дисципліни в освітньому просторі, узагальнює технологічні аспекти успішної навчально-

пізнавальної діяльності на уроках зі «Слухання музики» у спеціалізованих музичних ліцеях України 

загалом, виявляє тенденції розвитку спеціалізованої музичної освіти в країні. 

 Звернемо увагу в цьому контексті й на наукову розвідку проф. Я. Лупія (Одеський 

міжнародний гуманітарний університет), спрямовану на розгляд особливостей віртуальних 

комунікацій в культурній практиці сьогодення в контексті формування творчої особистості. Адже 

підміна справжніх культурних зразків симулякрами, уважне стеження лише за рейтингами 

улюблених виконавців і намагання витрачати власний час не на здобуття необхідної художньої 

інформації, її осмислення та формування власних духовних координат, а на її технологічну складову, 

розмиває простір культури, й у той же час вимагає нових підходів до його структурування та 

осмислення. Тож необхідність подальшого дослідження соціокультурних явищ Інтернет-мережі для 

оцінки їх впливу та розгляду шляхів подолання окреслених проблем – провідна думка автора у 

подальшій розробці проблематики «людина і віртуальний простір сьогодення». 

Ще один представник науково-педагогічної спільноти країни І. Степанюк (м. Луцьк) подає 

своєрідний колаж народно-танцювальної практики України, наголошуючи на її проблемному ряді та 

формах подальшої художньої презентації. Адже останнім часом, наголошує автор, низка об’єктивних 

обставин суспільно-політичного й економічного характеру не стимулювала особливий розвиток 

хореографічної культури в регіонах, а військові події останнього часу лише ускладнили ситуацію, 

оскільки навчальний процес перемістився в он-лайн режим і призвів до згортання багатьох 

оригінальних форм культурної творчості, стимулюючи у той же час пошук організаційних засобів і 

виконавцями, і педагогічними працівниками у закладах вищої освіти художнього спрямування, 

націлених на ефективне вирішення педагогічних проблем. 

Серед найбільш помітних досліджень молодих науковців, здобувачів вищої освіти, можна 

виділити спробу виявлення ролі менеджменту в підвищенні ефективності функціонування 

соціокультурної сфери західно-поліського етнорегіону в умовах розпочатих суспільних 

трансформацій, наслідком яких стала реформа місцевого самоврядування і створення об’єднаних 

територіальних громад. Цю ідею достатньо переконливо реалізує Т. Підцерковна, наголошуючи на 

важливості формування професійних компетенцій, акцентуючи увагу на тих вимогам до цього 

фахівця, які закладаються, з одного боку, – нормативно-правовою базою освіти і подальшого 

розвитку галузі, а з іншого, – тенденціями розвитку сучасного суспільства. При цьому, наголошує 

авторка, врахування різноаспектного іноземного досвіду у педагогічній практиці підготовки такого 

фахівця та його поширення в закладах вищої освіти України допоможе змінити стан справ у галузі, 

яка нині переживає складні часи. 

Інша група молодих науковців (А. Лойко, А. Лакіда, О. Прилуцька, К. Удод, К. Чиж), які, 

паралельно зі здобуттям вищої освіти, набули й певних практичних навичок у галузі, очолюючи 

клубні заклади чи виконуючи професійні обов’язки в них на посадах провідних фахівців, або 

керівників художніх колективів, беручи при цьому постійну участь у різноманітних грантових 

програмах, намагається поширити власний досвід, напрацьований ними в галузі, розширюючи таким 

чином уяву про потенціал закладів культури регіону і ролі в ньому сучасного фахівця.   

Подібні прагматичні речі пропонує й інша група молодих дослідників (І. Костюкович, А. 

Філяровська, К. Марчук, Т. Семенюк, Т. Степанова), розглядаючи культурний потенціал регіону, 

виявлений крізь призму різноманітних його сегментів: фестивального руху і його еволюції в сучасних 

регіональних вимірах, організаційно-виконавську діяльність художніх колективів у питанні 

формування національно-патріотичних складових виховання молоді, чи івент-практику, розглянуту 

крізь призму тенденцій, наявних в її організації в сучасних умовах. 

Демонструють власні дослідницькі навички й інші їх колеги (М. Паславський, К. Романенко, І. 

Глинянчук, К. Лесковець та ін.), акцентуючи увагу на достатньо широких межах наукового сальдо 

пошуку: від історичної реконструкції стану культурного життя невеличкого західноукраїнського 

містечка, яким був Христинопіль (Червоноград) наприкінці ХVІІІ – початку ХІХ ст. чи 

Дніпропетровщина середини ХХ століття, виявлених крізь призму діяльності її установ культури та 

окремих особистостей, до з’ясування специфіки організації культурно-дозвіллєвої діяльності з 

«проблемними» дітьми в сучасних умовах, або ж «музеєзнавчими» аспектами життєдіяльності 

західно-поліського етнорегіону. Утім, незважаючи навіть на різні підходи до вивчення обраного 

авторами питання, дослідницькі методики чи рівень власних професійних компетенцій стосовно 

критичного осмислення зібраного та оприлюдненого матеріалу у процесі наукового пошуку, їхні 
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розвідки також демонструють достатньо високий рівень зацікавлення регіональної молоді науково-

дослідною діяльністю і культурно-мистецькою проблематикою. 

Завершує матеріал нашого збірника рецензія київського краєзнавця Д. Кепіна, зміст  якої – 

ознайомити читача з новим виданням, що з’явилося на Рівненщині і спрямованого на аналіз стану 

справ у культурно-археологічному Центрі «Пересопниця», відкритому з нагоди 450-річчя (2010 р.) 

від часу створення у цьому містечку оригінальної пам’ятки українського письменства – 

«Пересопницького Євангелія».  

Матеріали книги колишнього директора цього Центру М. Федоришина, що стали предметом 

студіювання рецензента, спрямовуються на аналіз підготовки та відкриття Центру, діяльність 

місцевого активу (письменників, громадських діячів, архітекторів) у питанні позиціонування і 

національної пам’ятки письменства, і самої організаційної структури у духовному просторі 

сьогодення, а також намагаються вписати названий Центр у загальний культурний контекст регіону, 

виявлений крізь призму різних видів діяльності, що реалізують його наукові співробітники упродовж 

перших 10 років від часу заснування. 

А загалом запропонований випуск даного збірника, розглянутий у площині тематичного ряду 

наукових розвідок його авторів, підтверджує активність представників вищої школи країни у питанні 

розробки національно-культурної проблематики навіть у чи не найскладніший час її (країни) 

історичного розвитку.  
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